附件：
[bookmark: _GoBack]健康、安全与环境（HSE）合同
甲方：中国石油天然气股份有限公司天然气销售内蒙古分公司
[bookmark: _Toc70046076]乙方：
一、总则
[bookmark: _Toc70046077]基于双方签署的《重烃买卖协议》，为进一步明确甲乙双方在买卖协议履行过程中的健康安全环境管理系统中的权利和义务，保障人身健康安全、企业财产安全和保护环境，依照《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国环境保护法》、等法律、法规和有关标准规定，在平等自愿、协商一致的基础上，签订本合同。
二、定义及解释
（一）事故：指在HSE合同规定的范围内，由于当事人责任或不可抗力造成的停工、有关财产、经济损失和人员伤亡事件。
（二）不可抗力：指不能预见、不能避免、不能克服的客观情况，包括地震、水灾、雷击、雪灾、停电、等自然事件以及战争、暴乱、管制等社会事件。
[bookmark: _Toc70046078]（三）违法、违章、违规：指HSE合同当事人违反安全、环保法律、法规、标准及规章制度的行为。
三、买卖协议的主要内容
经甲、乙双方充分协商，就乙方从甲方处购买LNG工厂生产过程中所附带的烃类气液混合物(重烃)，且乙方实行“先款后气”原则，按甲方出厂签字盖章后的过磅单数据作为双方结算的凭据。
[bookmark: _Toc70046079]四、合同期限
[bookmark: _Toc70046080]HSE合同期限与重烃买卖协议主合同保持一致。主合同因工作实际需要变更期限，HSE合同应随之变更至相同期限。
五、维护及生产过程中可能存在的危害
[bookmark: _Toc70046081]甲乙双方应共同采取有效的安全措施削减可能存在的危害和风险，以防止安全环保事故的发生。甲方郑重告知乙方，在维护及生产作业期间，可能存在但不限于以下的危险和危害因素：
1. 维护作业过程中可能接触重烃等易燃易爆等有害物质及这些物质泄漏、爆炸、着火可能造成人员伤亡、财产损失或环境污染。
2. 作业过程中如果缺乏有效的HSE管理，例如存在强令冒险作业、违规作业等违章指挥、高处作业不系安全带、不正确穿戴劳动防护用品、不按操作规程等违章作业、作业现场吸烟、作业场所使用手机、酒后作业等违反劳动纪律的行为，可能造成安全环保事故发生。
3. 作业现场如果存在安全防护措施不到位、缺乏安全警示标志、有限空间作业通风不良等劳动条件和作业环境不良，可能造成安全环保事故发生。
4. 生产现场使用的车辆、机具等设备和设施如果不符合国家法律、法规、标准，以及存在缺陷或不安全，可能造成安全环保事故。
六、双方的HSE要求
（一）双方应具备国家有关HSE法律、法规、地方规章和行业标准规定的相应的资质且合法有效。
[bookmark: _Toc70046082]（二）双方必须遵守国家有关HSE法律、法规地方规章和行业标准中的条款，不得擅自违反规定，如果因此给对方造成的后果及损失，由违约方承担全部责任。
七、甲方权利和义务
（一）甲方有权对乙方充装过程中的HSE情况进行实时监督。 
（二）乙方若存在重大生产安全事故隐患，可能导致甲方生产安全事故的，甲方有权停止充装，并要求乙方承担甲方因此产生的全部损失（包括但不限于因此而支出的律师费等）。
（三）甲方有权利对乙方的资质中HSE资质进行审查。
（四）甲方有权利告知乙方需遵守甲方HSE的相关规定。
（五）甲方有权利对入场装重烃的车辆的状态进行检查；如：车辆及人员证件、压力表、安全阀、灭火器、防火帽、静电带等。
（六）甲方有权利管理在乙方在甲方场站的槽车和人员，如：车辆停靠的安全距离、人员的进出。
（七）甲方有权对作业现场的安全作业、环境保护等情况进行监督检查，若发现乙方违章指挥、违章作业、违反劳动纪律等行为可责令其整改，若危及人身安全或重大财产损失的，可责令其停止作业。
（八）根据合同约定，甲方积极配合乙方解决作业中出现的问题，并协助提供相关资料，要求乙方维护好甲方的安全生产和环境保护的设施、设备及器材等。
（九）在事故发生后，积极协助乙方进行事故处置，防止事故扩大。同时要求乙方通报安全生产及环境污染事故，可根据有关规定，组织、参与事故的调查，可向乙方索取事故调查、处理的有关资料。
[bookmark: _Toc70046084]八、乙方权利和义务
（一）乙方有义务在合同有效期内按甲方要求时间告知甲方充装过程中的运行、设备设施情况，并接受甲方的随时检查。
（二）乙方必须保证HSE手续齐全有效。
（三）乙方有义务对自有车辆的HSE资质进行登记建档，并告知甲方
（四）乙方必须按要求投用相关的HSE设备设施。
（五）在作业中，作业现场不具备安全环保作业条件，乙方应停止作业，并及时进行整改。若甲方违章指挥、强令乙方冒险作业，乙方有权拒绝执行。
（六）不得购买或使用违反国家、行业标准和甲方规定的原材料、设备、装置、防护用品、器材、安全环保检测仪器等。
（七） 乙方应按安全生产法等有关法律法规的规定，为其生产作业人员办理保险，并承担其费用。
（八）乙方负责对作业人员进行安全、环保教育培训，并建立培训档案。从事特种作业的人员必须持证上岗。
（九）作业过程中，乙方应负责保护作业影响范围内的设备设施、动植物、植被、水源及生态环境。
（十）乙方有义务按甲方现场HSE管理规定组织安全、环保检查，及时整改安全环保隐患，制止作业中的“三违”行为。
（十一）发生事故时，乙方应积极组织抢险，防止事故扩大，并负责立即将事故情况报告甲方和乙方上级部门，做好善后事宜，并配合事故调查处理。
九、违约责任及处理
（一）甲乙双方违反本合同要求，未造成事故时，依据合同约定对违约者进行处理（包括支付违约金、停工整顿、赔偿损失等）。
（二）发生的事故应经调查确认责任；事故报告和调查应按照国家、中石油及甲方有关规定进行。
（三）由于甲方责任造成的事故，按规定追究有关人员责任。
（四）由于乙方责任造成事故，乙方承担全部责任，并按规定追究有关人员责任并报告甲方。
（五）因不可抗力发生的事故所产生的费用按主合同约定处理双方应严格按照HSE协议履行职责，任何一方因履行HSE职责不到位造成对方人员、财产和第三方损失的，由责任方承担责任，赔偿全部损失。
十、不可抗力
因发生不可抗力，如：地震、雪灾等自然灾害，影响两方正常履行安全责任时，双方应及时积极采取措施互助救援，使损失降至最低程度，因不可抗力造成的损失由双方各自承担，双方互不索赔。
十一、争议解决
在履行本合同过程中发生的任何争议纠纷，甲乙双方应友好协商解决；协商不成，提交甲方所在地人民法院提请诉讼。
十二、其它事项
（一）本合同自双方法定代表人（企业负责人）或授权代表签字并加盖公章或合同专用章后生效，未尽事宜，按国家法律法规有关规定执行。
（二）本合同一式陆份，甲乙双方各持叁份，具有同等法律效力。
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